

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce:

Volný čas seniorů v Českých Budějovicích

Autor práce: **Blanka Tylová**

Obor studia: **Pedagogika volného času**

Autorka rozčlenila práci čítající celkem 38 stran do tří kapitol, od obecnější po konkrétní tematiku – totiž o stáří obecně, o seniorech v České republice, o volném času seniorů v Českých Budějovicích. Užívá devět publikací ze sekundární literatury, popularizační i vědecké, a rovněž větší množství internetových zdrojů.

Autorka si předsevzala za cíl zmapovat nabídku volnočasových aktivit dostupných pro seniory, kteří žijí v domácím prostředí ve městě České Budějovice. Tento cíl vhodně kontextualizuje. Nejprve totiž přistupuje k líčení obecnějších skutečností, týkajících se volného času a stárnutí. Volný čas nepojímá jako „zbytkovou kategorii“, nýbrž jako prostor pro svobodné uplatnění.

Posléze rozebírá autorka situaci v České republice. Nejprve vychází ze statistických údajů, včetně kritéria „ovdovělosti“. Přiznává, že demografické údaje jsou neúprosné, avšak ekonomické možnosti pro důstojné dožití jsou v bohatších státech světa zvládnutelné. Autorka uznává, že termín „kvalita života“ je vágní a těžko definovatelný, a pokouší se rozestřít vějíř nejrozmanitějších aktivit a akcí, které v celku mohou k takové kvalitě přispívat a ve svém celku ji pak definovat.

Konečně se autorka dostává k jádru svého tématu, totiž k situaci seniorů v Českých Budějovicích a možnostem návštěvy zařízení, které by jim poskytovaly volnočasové aktivity. Striktně vzato se nejedná o vědeckou rozpravu, nýbrž spíše o zjišťování, zmapování a utřídění jednotlivých zařízení podle vhodně zvolených kritérií: jejich představení, jejich dostupnost z hlediska umístění, jejich cenová dostupnost, způsob informování o nich a rozmanitost jejich nabídek. V souvislosti s tímto posledním kritériem uvádí autorka zároveň své vlastní osobní hodnocení toho kterého zařízení. Je chvályhodné, že autorka nezapomíná nabídku samotné teologické fakulty Jihočeské univerzity, totiž zdejší Univerzitu třetího věku. Autorka rovněž nezapomíná na skutečnost, že mnoho seniorů se věnuje svým koníčkům i samostatně, aniž by využívali služeb některého ze zařízení.

Práce vcelku splňuje kritéria, kladená na bakalářskou práci po formální, tematické, metodologické a stylistické stránce, ačkoli nepatří mezi práce vynikající. Autorka může prokázat svoji schopnost se v tematice orientovat a umění reagovat na položené otázky při diskusi. Zatím hodnotím práci velmi dobře s tím, že klasifikaci může autorka svým ústním projevem ještě zlepšit.

Vzhledem k tomu, že studentka obhájí práci na teologické fakultě, mohla by při obhajobě upřít svoji pozornost na působení farností katolické církve nebo dalších církví v Českých Budějovicích. Věnují se i ony péči o seniory, aniž jde o jejich prvotní náplň činnosti?

Práci **doporučuji k obhajobě** a navrhuji klasifikaci **velmi dobře (2)**

Posudek vypracoval: **doc. JUDr. Stanislav Příbyl, Ph.D., Th.D., JC.D.**

Datum: 1. 5. 2017